PROTOKÓŁ NR XXIII/16 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
Z DNIA 30 SIERPNIA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR XXIII/16 Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 30 SIERPNIA 2016 ROKU,
KTÓRA ODBYŁA SIĘ W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO
PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5 W TARNOWSKICH GÓRACH

XXIII sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 30 sierpnia 2016 roku 
o godzinie 10.05 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności gości (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Adam Chmiel. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 17 radnych obecnych.
Ad. 2
Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 
13: „Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana A.K. na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Łubiu (druk 
nr 54/2016)”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” wprowadzeniem punktu do porządku obrad głosowało 17 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Przybył radny Mariusz Kupny – 18 radnych obecnych.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś zgłasza propozycje zmian do porządku obrad.

Radna Krystyna Kosmala zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały: 
w sprawie wniosku o ujęcie projektu pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry-Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku, złożonego przez grupę radnych. Następnie przedstawiła argumenty dlaczego w tym momencie zgłaszany jest ten punkt do porządku obrad mówiąc, że Minister Infrastruktury i Budownictwa ogłosił konsultacje społeczne. Rząd pracuje nad aktualizacją tego Programu, który został przyjęty przez Radę Ministrów uchwałą nr 162/2015 z dnia 15 września 2015 roku w sprawie ustanowienia Krajowego Programu Kolejowego do 2023 roku. W tej chwili trwa aktualizacja, która poddana została konsultacjom społecznym, które kończą się 2 września. Stąd ten pośpiech.
Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował wprowadzenie powyższego punktu do porządku obrad jako punktu 14.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” wprowadzeniem punktu do porządku obrad głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały kolejno numery od 15 do 19.

W związku z brakiem innych propozycji zmian przystąpiono do realizacji następującego porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 14 czerwca 2016 roku.

4. Rozpatrzenie wniosku o odwołanie Starosty Tarnogórskiego:
1) przedstawienie wniosku o odwołanie Starosty Tarnogórskiego złożonego przez grupę radnych w dniu 24 maja 2016 roku,

2) wystąpienie Starosty Tarnogórskiego,

3) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 7 czerwca 2016 roku dotyczącej wniosku o odwołanie pana Józefa Burdziaka z funkcji Starosty Tarnogórskiego,

4) dyskusja w sprawie wniosku o odwołanie Starosty Tarnogórskiego,

5) wybór komisji skrutacyjnej,

6) przeprowadzenie głosowania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości położonej 
w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach (druk nr 47/2016).

6. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach (druk nr 48/2016).

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach (druk nr 49/2016).

8. Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Tarnogórskim i Powiatem Stalowowolskim (druk nr 46/2016).

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na rok 2016 (druk 
nr 51/2016).

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016-2026 (druk nr 52/2016).

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/125/2015 Rady Powiatu Tarnogórskiego 
z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok (druk nr 53/2016).
12. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Barbarę Panczocha Przewodniczącą MOZ NSZZ "Solidarność" Oświata Ziemi Tarnogórskiej na Starostę Tarnogórskiego (druk nr 50/2016).
13. Podjęcie uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana A.K. na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Łubiu (druk nr 54/2016).

14. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o ujęcie projektu pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry-Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku (55/2016).
15. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

16. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
17. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

18. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
19. Zakończenie sesji.
Ad. 3

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
14 czerwca 2016 roku.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Protokół z sesji z dnia 14 czerwca 2016 roku został przyjęty.

Ad. 4
1) Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że przytaczanie wniosku na ten moment nie jest do końca potrzebne. Wniosek został złożony na majowej sesji, był publicznie dostępny i każdy 
z zainteresowanych mógł się z tym wnioskiem zapoznać. Od złożenia wniosku minęło sporo czasu. Jako wnioskodawcy oczekiwali, że być może coś się zmieni, że zajdą jakieś okoliczności, 
które pomogą zrewidować, grupie 11 radnych wnioskodawców, poglądy zawarte w uzasadnieniu do wniosku o odwołanie Starosty. Tak się nie stało. Radni, którzy są na tej sali podtrzymują swoje stanowisko. Na dzień dzisiejszy nikt z 11 osób, które podpisały się pod wnioskiem swojego zdania nie wycofał, nie próbował przekonać pozostałych, że wniosek stracił sens. W tym stanie rzeczy pozostaje tylko poddać wniosek pod głosowanie i osąd Rady Powiatu.
Przybył radny Adam Morawiec – 19 radnych obecnych.
2) Józef Burdziak Starosta Tarnogórski odniósł się do wniosku, złożonego na sesji w dniu 24 maja 2016 roku przez grupę radnych, o odwołanie Starosty Tarnogórskiego i Zarządu Powiatu stwierdzając, że wszystkie zarzuty są nieuzasadnione. W dniu 7 czerwca 2016 roku Komisja Rewizyjna Rady Powiatu analizowała złożony wniosek i na podstawie merytorycznych informacji złożonych przez Starostę i pozostałych Członków Zarządu Powiatu oceniła zarzuty wnioskodawców jako nieuzasadnione. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu negatywnie zaopiniowała wniosek o odwołanie Starosty Tarnogórskiego. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu kończy się konkluzją: „w ocenie Komisji wniosek o odwołanie pana Józefa Burdziaka z funkcji Starosty Tarnogórskiego jest bezzasadny.” Dodał, że Zarząd Powiatu realizujący Program postępowania naprawczego odniósł sukces już po pierwszym roku. Po raz pierwszy od wielu lat Powiat 
ma płynność finansową, nie zaciąga nowych kredytów i pożyczek, zaczął terminowo spłacać gigantyczne kredyty zaciągnięte w poprzednich kadencjach. Nie grozi już Powiatowi zarząd komisaryczny jak to było przed niespełna dwoma laty na początku V kadencji. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe, sprawozdanie 
z wykonania budżetu za poprzedni rok i pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu o udzielnie absolutorium Zarządowi Powiatu. Następnie przedstawił ocenę pracy Zarządu Powiatu skupiając się na następujących aspektach:
a) ocenie realizacji Programu postępowania naprawczego,
b) inwestycjach drogowych, m.in. budowie kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalety Kuczów 
i Miotek wraz z odwodnieniem drogi powiatowej nr 3248 S,
c) reorganizacji Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach,

d) dofinansowaniu Centrum Usług Społecznych,

e) likwidacji odpadów po Zakładach Chemicznych „Tarnowskie Góry” w likwidacji,

f) sytuacji w Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym S.A. w Tarnowskich Górach.
Reasumując od 28 listopada 2014 roku do dnia dzisiejszego kierowany przez Starostę Zarząd Powiatu pracował dobrze, osiągnął wymierne sukcesy, a wniosek o jego odwołanie nie ma uzasadnienia merytorycznego. Poprosił wszystkich radnych zrzeszonych w opozycyjnym Klubie Radnych Inicjatywa Obywatelska Powiatu Tarnogórskiego, radnych Klubu Radnych „Przyjazny Samorząd” oraz radnych Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej RP Rady Powiatu Tarnogórskiego o sprawiedliwą ocenę pracy Starosty i odstąpienie od odwołania w trakcie połowy pełnionej kadencji, co pozwoli dokończyć uchwalony Program postepowania naprawczego 
i wdrożyć przygotowany nowy Program rozwoju Powiatu Tarnogórskiego. Wystąpienie Starosty Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
3) Radny Jarosław Ślepaczuk Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu odczytał opinię dotyczącą wniosku o odwołanie pana Józefa Burdziaka z funkcji Starosty Tarnogórskiego złożonego przez grupę radnych w dniu 24 maja 216 roku, która stanowi załącznik nr 4 
do niniejszego protokołu.

4) Radny Józef Korpak powiedział, że nie jest to sytuacja nadzwyczajna, że Rada Powiatu rozpatruje wniosek o odwołanie Starosty, a tym samym Zarządu Powiatu, po prostu takie sytuacje zdarzają się. Powiat Tarnogórski nie jest tutaj wyjątkiem. Zarząd Powiatu pod kierownictwem Starosty Józefa Burdziaka przez minione 2 lata wykonywał swoje obowiązki, natomiast ocena ich realizacji należy do radnych. Radny uważa, że Starosta powinien przede wszystkim zadać sobie pytanie dlaczego w dniu dzisiejszym, za wyjątkiem pana Mariusza Kupnego, nie ma radnych Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość? Nie ma Klubu Radnych, który współtworzył koalicję, 
która to koalicja powołała Zarząd Powiatu. Następnie zwrócił się do mieszkańców obecnych na sali mówiąc, że jest taka sytuacja, że obecny Zarząd Powiatu utracił zaufanie nie tylko osób, 
które podpisały się pod wnioskiem, czyli głównie radnych Klubu Radnych Inicjatywy Obywatelskiej, radnego Józefa Korpaka i 2 radnych z Klubu Radnych „Niezależni”, których też dziś nie ma. 
Nie wiadomo dlaczego są nieobecni w tak ważnym dla Powiatu momencie. Radny chce podkreślić, że w czerwcu Rada Powiatu głosowała wniosek o udzielnie absolutorium obecnemu Zarządowi Powiatu. „Panie Starosto, panu w czerwcu już powinno dać wiele do myślenia, dlaczego niektórzy
z radnych z pana macierzystego Klubu Radnych PiS-u głosowali przeciwko udzieleniu absolutorium panu i członkom Zarządu”. Głosowanie przeciwko udzieleniu absolutorium oznacza jednoznacznie utratę zaufania Zarządu wobec tych radnych, którzy mając określone argumenty tak postępują w głosowaniu. Na zakończenie powiedział, że pan Starosta wielokrotnie w czasie pełnienia swojej funkcji mówi, że przy objęciu przez obecny Zarząd Powiatu sprawowania obowiązków, Powiatowi Tarnogórskiemu groził zarząd komisaryczny. To jest oczywista nieprawda. Ani w minionej kadencji, gdy Starostą została pani Lucyna Ekkert, ani w obecnej kadencji, 
gdy Starostą został wybrany pan Józef Burdziak żadne widmo zarządu komisarycznego nie groziło temu Powiatowi. Następnie przytoczył art. 84 ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi 
o wprowadzeniu zarządu komisarycznego „w razie nierokującego nadziei na szybką poprawę 
i przedłużającego się braku skuteczności w wykonywaniu zadań publicznych przez organy powiatu, Prezes Rady Ministrów, na wniosek ministra właściwego do spraw administracji publicznej, może zawiesić organy powiatu i ustanowić zarząd komisaryczny na okres do 2 lat”. Taka sytuacja, 
że organy powiatu w Powiecie Tarnogórskim nie realizują swoich zadań nigdy, od początku istnienia tego Powiatu, nie miała miejsca i żadne widmo zarządu komisarycznego nigdy nie miało tu miejsca. Owszem budżet przygotowany przez Zarząd Powiatu pod kierownictwem pani Ekkert został negatywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach, ale było widomo, że wystarczy opracować Program postępowania naprawczego i budżet będzie pozytywnie zaopiniowany. Także takiego zagrożenia nie było. Dodał, że ustanowienie zarządu komisarycznego może nastąpić po uprzednim przestawieniu zarzutów organom powiatu
i wezwaniu ich do niezwłocznego przedłożenia programu poprawy sytuacji. Żadne zarzuty nie zostały przedstawione. Tutaj „szermowanie” tym, że obecny Zarząd Powiatu uratował nas przed zarządem komisarycznym mija się z prawdą. Nie będzie odnosił się do pozostałych spraw.
5) Przewodniczący Rady Powiatu poprosił radnych o zapisywanie się do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Krzysztof Łoziński zgłosił radnego Adama Morawca do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Adam Morawiec wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Jarosław Ślepaczuk zgłosił radnego Stanisława Torbusa do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Stanisław Torbus wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Andrzej Elwart zgłosił swoją kandydaturę do udziału w Komisji Skrutacyjnej, tym samym wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Józef Korpak zaproponował, aby zmienić kandydata, skoro wniosek dotyczy osobiście Członka Zarządu Powiatu. Następnie zgłosił radnego Jerzego Słodczyka do udziału w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Jerzy Słodczyk wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Gustaw Jochlik zgłosił radnego Mariusza Kupnego do udziału w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Mariusz Kupny wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie skład Komisji Rewizyjnej w osobach: Adam Morawiec, Stanisław Torbus, Jerzy Słodczyk, Mariusz Kupny.
Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” w/w składem Komisji Skrutacyjnej głosowało 19 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.
Wznowiono obrady po przerwie.

Radny Adam Morawiec Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej omówił zasady głosowania 
i przedstawił karty do głosowania.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że urna jest pusta i zostały zapewnione warunki niezbędne dla zachowania tajności głosowania.

Następnie odbyło się głosowanie tajne. Na sali obecnych było 19 radnych.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przystąpił do wywoływania, zgodnie z listą obecności, obecnych na sali radnych celem wydania karty do głosowania.
Radny Józef Burdziak odmówił udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zwrócił się do Koordynatora Zespołu ds. Obsługi Prawnej 
z pytaniem jak należy postąpić w takim przypadku?
Pani Barbara Bulak – Borówka Koordynator Zespołu ds. Obsługi Prawnej powiedziała, że „art. 21 ust 2 ustawy o samorządzie powiatowym stanowi, że radny jest zobowiązany brać udział 
w pracach organu powiatu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych, do których został wybrany lub desygnowany. Jedynie w sytuacji kiedy dotyczy to interesu prawnego radnego, radny nie może brać udziału w głosowaniu. Dokonując wykładni tego przepisu należy stwierdzić, 
że z jednej strony obowiązkiem radnego jest wykonywanie mandatu radnego, co wiąże się 
z obowiązkiem wykonywania również prawa głosu. Natomiast ani przepisy ustawy o samorządzie powiatowym, ani przepisy naszego Statutu nie zawierają żadnych zapisów, które dałyby Przewodniczącemu Rady Powiatu możliwość zastosowania sankcji w stosunku do radnego, 
który nie wykonuje głosu. Oznacza to w skutkach, że Przewodniczący Rady Powiatu nie ma żadnych narzędzi prawnych, które mogłyby zmusić radnego do wykonywania prawa głosu, wykonywania prawa przez radnego – prawa wnikającego z jego mandatu jest jego z jednej strony obowiązkiem i prawem. Natomiast nie ma żadnych sankcji, które mógłby Przewodniczący zastosować względem radnego, który swego prawa nie wykonuje. W związku z tym należy w konkluzji przyjąć, że taka sytuacja miała miejsce, już mieliśmy takie sytuacje w poprzednich kadencjach rady i taka sytuacja generalnie jest dopuszczalna. Przyjmując to co powiedziałam wcześniej, dopuszczalna jest tak sytuacja faktyczna, że radny nie korzysta z tego prawa, natomiast nie wpływa to na ważność głosowania. Komisja musi dalej procedować.”
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej kontynuował wydawanie kart do głosowania.
Radni Andrzej Elwart, Jerzy Słodczyk oraz Sławomir Wilk również odmówili udziału w głosowaniu.
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do otwarcia urny i przeliczenia głosów.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników w odwołaniu Starosty Tarnogórskiego sporządzony na sesji w dniu 30 sierpnia 2016 roku. Protokół stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu Komisja Skrutacyjna stwierdziła, co następuje:

1. Liczba radnych Powiatu Tarnogórskiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania 19.

2. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego odwołania Starosty Tarnogórskiego wynosi 15.

3. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania 15.

4. Liczba kart ważnych 15.
5. Liczba kart nieważnych 0.

6. Liczba głosów ważnych 15.

7. Liczba głosów nieważnych 0.

8. Liczba głosów ważnych oddanych za odwołaniem Starosty Tarnogórskiego 14.

9. Liczba głosów ważnych oddanych przeciw odwołaniu Starosty Tarnogórskiego 1.
Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Starosta Tarnogórski Józef Burdziak 
nie uzyskał wymaganej liczby głosów określonej w pkt 2 i nie został odwołany z funkcji Starosty Tarnogórskiego.

Starosta Tarnogórski podziękował wszystkim radnym, którzy brali udział w głosowaniu, którzy nie byli przeciwni. Wie, że wiele w tym powiecie jest do naprawienia, wiele jeszcze do zrobienia, 
ale można to zrobić wspólnie. Cieszy go wynik głosowania, on dodaje wiary, nadziei, że może być lepiej w Powiecie Tarnogórskim. Zaprosił wszystkich do zgodniej współpracy. Podziękował również osobom, które przybyły na sesję, aby go wspierać w tym trudnym momencie.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.

Przybył radny Lucjan Galios – 20 radnych obecnych.
Ad. 5

Pani Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą o przedstawienie opinii do przedstawionego projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego zawnioskowała o zmianę porządku obrad sesji, aby punkt dotyczący aportu poprzedzić punktem planu pracy Rady dotyczącym przedstawienia sytuacji finansowej szpitala. Na czerwcowej sesji radni 
nie mieli takiej możliwości, ponieważ sprawozdania finansowe spółki nie były jeszcze zatwierdzone. Zarząd Powiatu miał przygotować i przedstawić radnym, przed głosowaniem nad sprawą aportu, sprawozdanie o wynikach finansowych spółki za rok 2015 i ogólnej sytuacji finansowej.
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że tu nie ma czasu na jakieś „papierowe rozgrywki”. Ci którzy pracowali w administracji, to wiedzą ile trzeba dokonać czynności, aby przekazać tą działkę. Należy wykonać 37 czynności, aby takie działki podzielić i przekazać aportem. Po podjęciu uchwały przez Radę Powiatu „jest m.in. wywieszenie na 6 tygodni”. Dla dobra szpitala, nie ma czasu, aby to przekazanie „odciągać”. Przypomniał radnej Krystynie Kosmali, że w czasie kiedy była Członkiem Zarządu podjęto uchwałę, która przekształcając szpital obligowała Radę do przekazania bezwarunkowo całego majątku szpitalowi. „Dajmy to, wywieśmy na 6 tygodni, niech pani Prezes wzmocniona podniesieniem kapitału zakładowego niech zaciągnie jakieś kredyty i zacznie robić, 
bo szpital nie tyle padnie z działalności politycznych, bo jednym pasowało by to, innym mniej, 
a z braku dostosowania do rozporządzenia ministra”. Apeluje o podjęcie tej uchwały, a potem można „pooglądać te wszystkie dokumenty”.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że nie mówi o tym, że radni mają wątpliwości co do uchwały 
w sprawie aportu, to nie jest sprawa nad którą ktokolwiek z radnych zastanawiałby się. Natomiast żąda od Zarządu Powiatu jako zgromadzenia akcjonariuszy realizacji planu pracy Rady Powiatu, 
który w miesiącu sierpniu przewiduje sprawozdanie z działalności szpitala w roku 2015, w tym sprawozdanie finansowe. Projekt planu pracy był szeroko konsultowany, następnie został zatwierdzony i w tej chwili nie jest realizowany. Nie neguje ile pracy trzeba wykonać, aby przygotować nieruchomość do wniesienia aportem, natomiast żąda realizacji obowiązków przez Zarząd Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że na ostatniej sesji w czerwcu Prezes WSP S.A. przedstawiła sytuację finansową, więc ten punkt został zrealizowany. Faktem jest, że nie było materiałów. Niedawno rozesłane zostały dokumenty finansowe radnym. Jeśli wprowadzimy ten punkt to ktoś powinien ten punkt omówić. Nie wie czy dziś na sali jest kompetentna osoba, aby tą sprawę omówić. Zaproponował, aby na następnej sesji tym się zająć, a teraz procedować dalej uchwałę dotyczącą aportu.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że zgromadzenie akcjonariuszy jest sali sesyjnej reprezentowane prawie w 100%. Osoba, która może omówić nam sytuację finansową szpitala jest obecna na sali. Zarząd Powiatu zażądał od władz szpitala sporządzenia tzw. testu prywatnego inwestora. Ten dokument został sporządzony. W takim razie w czym jest przeszkoda, aby radni zostali 
z tym dokumentem zapoznani.
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że właśnie procedowany jest inny punkt porządku obrad. Sprawozdanie finansowe może być w przyszłym miesiącu.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że Rada Powiatu nie wykonuje planu pracy, który sama zatwierdzała.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/169/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Karina Borowiec p.o. Dyrektora Powiatowego Zespołu Obsługi Finansowej Oświaty przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej w/w projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/170/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie powierzenia wykonania zadań publicznych powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad 7
Karina Borowiec p.o. Dyrektora Powiatowego Zespołu Obsługi Finansowej Oświaty przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej w/w projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała zostanie uzupełniona we właściwych miejscach 
o numer uchwały dotyczącej powierzenia zadań PZOFO.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 15 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.
Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/171/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie nadania statutu powiatowej jednostce organizacyjnej pod nazwą Powiatowy Zespół Obsługi Finansowej Oświaty w Tarnowskich Górach została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Starosta Tarnogórski zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad. W imieniu Zarządu Powiatu wnosi o zdjęcie punktu 8: „Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Tarnogórskim i Powiatem Stalowowolskim (druk nr 46/2016)”. Następnie poprosił Sekretarza Powiatu o uzasadnienie.
Sekretarz Powiatu Aleksandra Król – Skowron powiedziała, że Powiat Stalowowolski zwrócił się 
z nieformalną prośbą o przełożenie podpisania umowy na miesiąc październik. Powiat Stalowowolski będzie podejmował tą uchwałę na początku października i dlatego prosi, aby Powiat Tarnogórski 
w tym samym czasie podjął w/w uchwałę.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 15 radnych.

„Za” skreśleniem punktu z porządku obrad głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały kolejno numery od 8 do 18.

Ad. 8

Skarbnik Powiatu Cezary Baryłko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na rok 2016.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej w/w projektu uchwały.

Radny Józef Korpak powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. Komisja wystosowała wniosek do Zarządu Powiatu, aby wprowadzić autopoprawkę polegającą na tym, 
aby usunąć zmianę przedstawioną w uzasadnieniu. W zmianie 12 zostały zwiększone środki 
w rozdziale 92195 w kwocie 50 000 zł celem zabezpieczania środków na wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych przy kaplicy w Brynku. Zapytał czy ta sprawa została przez Zarząd Powiatu skorygowana?
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że w tym temacie nie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu. Zarząd Powiatu uważa, że nie będzie walczył z kościołem katolickim. To nie jest tylko podjazd dla niepełnosprawnych. Zakres robót został zwiększony przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. To są duże roboty. To jest jedyne miejsce kultu na terenie Brynka. Na dzień dzisiejszy Zarząd Powiatu nie wycofuje tego zadania. Jak radni zagłosują przeciw, to prosi o imienne głosowanie. „Zawsze można pokazać, którzy to nie chcą dopuścić, żeby mieszkańcy Brynka nie mogli uczestniczyć w liturgii”.
Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że pozbawienie mieszkańców tej kaplicy, to jest uniemożliwienie korzystania „z posługi kościelnej”. Poprosił, aby nie patrzeć tylko 
z perspektywy finansów, ale na to, komu i czemu ta kaplica służy.
Radny Józef Korpak powiedział, że dyskusja na ten temat na forum Komisji nie dotyczyła kwestii kultu religijnego, bo chyba większość przyznaje się do wiary katolickiej. Zwrócił uwagę panu Elwartowi, 
aby nie szafował określeniami, że będzie przedstawiał nazwiska radnych, którzy są przeciwni podjazdowi przy kaplicy, a tym samym są przeciwni wyznawaniu wiary. To jest zbyt daleko idące określenie. Natomiast głosy na Komisji Budżetu i Finansów dotyczyły kwestii takiej, że chodzi 
o wydatek w kwocie 80 000 zł. Nikt nie neguje tej potrzeby, ponieważ podjazdy przy miejscach kultu religijnego są potrzebne. W parafii radnego tego typu sprawa została rozwiązana w taki sposób, 
że ksiądz proboszcz zwrócił się do wiernych o kolektę na ten cel. Wierni się złożyli, podjazd został wykonany. W tej sytuacji Powiat wyręcza instytucje kościelne i pełną kwotę przeznacza na ten cel. Głosy z Komisji Budżetu i Finansów były takie, że skoro mamy do czynienia z podjazdem dla osób niepełnosprawnych, to należało złożyć wniosek do PFRON-u. Jest to instytucja, która finansuje takie inwestycje. Ewentualnie można poprosić o wsparcie Ministerstwo Środowiska, bo przecież z tej kaplicy korzystają również nauczyciele i uczniowie Zespołu Szkół Leśnych i Ekologicznych w Brynku, którego organem założycielskim jest Minister Środowiska. Komisja chciała zostawić 30 000 zł, bo tyle jest zapisane w tegorocznym budżecie na ten cel. Natomiast nie zwiększać tej kwoty do 80 000 zł tylko poprosić inne instytucje o wsparcie realizacji tego zadania. Należy dodać, że w niektórych szkołach m.in. w II Liceum Ogólnokształcącym jest cieknący dach. Za niedługo rozpoczyna się rok szkolny. Jeśli jesień będzie deszczowa, to szkoła zostanie zalana. Remontu dachu nie przeprowadzono, bo nie było na to środków. Poprosił, aby popatrzeć na tą sprawę w tym kontekście.
Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że zgadza się z radnym Józefem Korpakiem i uważa, że środowisko, w którym taka rzecz powstaje powinno być tym wspomagającym. Przypomniał historię budynku mówiąc, że wiele lat temu mieszkańcy „opodatkowali się”, aby stworzyć 
w tym miejscu kaplicę.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że na Komisji Budżetu i Finansów zawnioskowała, aby zgłosić tą zmianę jako poprawkę radnego, co w tej chwili czyni. Likwidacja barier architektonicznych to jest zadanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, które jest realizowane od wielu lat przy udziale środków PFRON. Tam maksymalne dofinansowanie, które może uzyskać osoba niepełnosprawna wynosi 10 000 zł. Nie mamy informacji ile osób czeka na takie dofinansowanie ile wniosków odrzucono, natomiast mówimy, że ekstra środki z budżetu Powiatu kierujemy dla niewielkiej grupy osób. Radna stwierdziła, że jest katoliczką praktykującą, więc nie ma dylematu, że walczy z instytucjami kościelnymi. Szanuje wszystkie wyznania, szanuje każdą wiarę. Wiara katolicka jest radnej szczególnie bliska, natomiast nie zgadza się na to, aby likwidować bariery architektoniczne w pierwszym rzędzie w obiekcie sakralnym, z którego korzysta niewielka grupa osób. Wie, że są to głównie osoby starsze, ale z taką sytuacją mamy do czynienia w bardzo wielu kościołach i kaplicach i nie czynimy tego. Nie ma podjazdów dla niepełnosprawnych i szkoły nie są dostosowane dla uczniów, którzy są niepełnosprawni. Może dlatego tracimy uczniów. Pewien mieszkaniec Tąpkowic musiał być przez 4 lata wnoszony do naszej szkoły, aby mógł się w tej szkole uczyć. Nie realizujemy własnych zadań obowiązkowych. Nie ułatwiamy dostępu do obiektów powiatowych, natomiast kwotę bardzo znaczącą przeznaczamy na jeden niewielki obiekt sakralny, wykorzystywany raz w tygodniu. Ile osób będzie w ciągu roku będzie korzystać z tego podjazdu? Członkowie Komisji Budżetu i Finansów pytali 
ile zabraknie środków finansowych na oświatę?

Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu powiedział, że nie zabraknie środków na oświatę.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, żeby Członek Zarządu uzgodnił swoje stanowisko, ponieważ wczoraj Komisja Budżetu i Finansów usłyszała informację, że oprócz 1 000 000 zł, 
które są przenoszone w ramach obecnie dyskutowanego projektu uchwały braknie jeszcze 
ok. 300 000 zł. Radna rozumie pewne pobudki, które kierują niektórymi. Natomiast zgłasza poprawkę radnego o wycofanie zmiany objętej punktem 12 uzasadnienia z tej uchwały. W przeciwnym razie radna będzie zmuszona głosować przeciwko całej uchwale.
Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że na ten problem trzeba spojrzeć 
z innej perspektywy, nie z perspektywy kaplicy, szkoły tylko z perspektywy konserwatora zabytków. 
W Kościele św. Wojciecha w Radzionkowie wstępny kosztorys na wykonanie elewacji był na kwotę 2 500 000 zł ostatecznie koszty inwestycji wyniosły 5 000 000 zł. Po pierwsze pojawiły się nie ujęte 
w kosztorysie prace, a po drugie koszty wzrosły przez wymogi konserwatorskie. Przepisy konserwatora są takie jakie są i w tej właśnie sprawie mamy z nimi do czynienia. Jeśli zdecydowaliśmy, na wniosek społeczności lokalnych, aby to zrobić to jesteśmy zobligowani do tego 
co konserwator zabytków w tej materii wymaga. Jeśli powiedzieliśmy A, czyli daliśmy 30 000 zł, 
a to jest nie wystarczające, to trzeba dziś dołożyć, aby tą sprawę skończyć, a nie odłożyć na półkę 
„i niech czeka”.
Radny Krzysztof Łoziński powiedział, że zgodziłby się z przedmówcą, gdyby została podana informacja, o którą prosiła radna Krystyna Kosmala. Gdzie poszukiwano jeszcze środków finansowych, aby wypełnić tą lukę? Zgadza się z radnym Gustawem Jochlikiem, że jeżeli się coś zacznie, to trzeba to skończyć.
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił radną Krystynę Kosmalę o sformułowanie poprawki radnego.

Radna Krystyna Kosmala zgłosiła poprawkę dotyczącą wykreślenia zmiany objętej punktem 
12 uzasadnienia do projektu uchwały, tj. przesunięcie z środków w ramach planu wydatków Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem z rozdziału 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami 
do rozdziału 92195 Pozostała działalność w kwocie 50 000 zł celem zabezpieczenia środków 
na wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych przy kaplicy w Brynku.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie poprawkę radnego.

Obecnych na sali 19 radnych.

„Za” przyjęciem poprawki głosowało 11 radnych.

7 radnych głosowało „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Poprawka radnego została przyjęta.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawką.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/172/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na rok 2016 została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016-2026. Następnie powiedział, że skoro wniesiono poprawkę 
do poprzedniego projektu uchwały, to należy teraz wnieść poprawkę do tego projektu uchwały, 
aby była jedność. Zmian tych może także dokonać Zarząd Powiatu, ale jeżeli Rada chce już dziś mieć zgodność, to prosi o wprowadzenie poprawki również do tego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Radny Józef Korpak powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. Następnie dodał, że skoro Skarbnik Powiatu prosi o poprawkę do projektu uchwały, to ją zgłosi. Tym samym zgłosił poprawkę radnego polegającą na przesunięciu 50 000 zł z wydatków inwestycyjnych 
na wydatki bieżące.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie poprawkę radnego.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” przyjęciem poprawki głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Poprawka radnego została przyjęta.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawką.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/173/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2016-2026 została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie.
Radny Adam Morawiec zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: „Odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Powiatu” oraz złożył na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu wnioski 
o odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Powiatu z pełnionych funkcji. Wnioski stanowią załącznik 
nr 11 oraz załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował wprowadzenie powyższego punktu do porządku obrad jako punktu 10.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” wprowadzeniem punktu do porządku obrad głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały kolejno numery od 11 do 19.
Ad.10

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił radnych o zapisywanie się do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Adam Morawiec zgłosił radnego Stanisława Torbusa do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Stanisław Torbus wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Krzysztof Łoziński zgłosił radnego Adama Morawca do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Adam Morawiec wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Adam Morawiec zgłosił radnego Lucjana Galiosa do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Lucjan Galios nie wyraził zgody na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Jarosław Ślepaczuk zgłosił radnego Jerzego Słodczyka do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Jerzy Słodczyk nie wyraził zgody na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Stanisław Torbus zgłosił radnego Józefa Korpaka do udziału w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Józef Korpak wyraził zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodnicząc Rady Powiatu poddał pod głosowanie skład Komisji Rewizyjnej w osobach: Stanisław Torbus, Adam Morawiec, Józef Korpak.
Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” w/w składem Komisji Skrutacyjnej głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania.
Wznowiono obrady po przerwie.

Radny Adam Morawiec Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej omówił zasady głosowania i przedstawił

karty do głosowania.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że urna jest pusta i zostały zapewnione warunki niezbędne dla zachowania tajności głosowania.

Następnie odbyło się głosowanie tajne. Na sali obecnych było 19 radnych. Radni Józef Burdziak, Andrzej Elwart, Lucjan Galios, Jerzy Słodczyk oraz Sławomir Wilk odmówili udziału w głosowaniu.
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do otwarcia urny i przeliczenia głosów.
Przybył radny Jarosław Czapla – 21 radnych obecnych.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego sporządzony na sesji w dniu 30 sierpnia 2016 roku. Protokół stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu Komisja Skrutacyjna stwierdziła, co następuje:

1. Liczba radnych Powiatu Tarnogórskiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania 19.
2. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu wynosi 10.
3. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania 14.
4. Liczba kart ważnych 14.
5. Liczba kart nieważnych 0.
6. Liczba głosów ważnych 14.
7. Liczba głosów nieważnych 0.
8. Liczba głosów ważnych oddanych za odwołaniem Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 14.
9. Liczba głosów ważnych oddanych przeciw odwołaniu Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 0.

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że radny Jarosław Czapla uzyskał wymaganą liczbę głosów określoną w pkt 2 i został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Uchwała nr XXIII/174/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego sporządzony na sesji w dniu 30 sierpnia 2016 roku. Protokół stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu Komisja Skrutacyjna stwierdziła, co następuje:

1. Liczba radnych Powiatu Tarnogórskiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania 19.
2. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu wynosi 10.

3. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania 14.

4. Liczba kart ważnych 14.

5. Liczba kart nieważnych 0.

6. Liczba głosów ważnych 14.

7. Liczba głosów nieważnych 0.

8. Liczba głosów ważnych oddanych za odwołaniem Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 14.

9. Liczba głosów ważnych oddanych przeciw odwołaniu Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 0.

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że radny Jan Gryc uzyskał wymaganą liczbę głosów określoną w pkt 2 i został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Uchwała nr XXIII/175/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Radny Józef Korpak powiedział, że w związku z tym, że Wiceprzewodniczący zostali odwołani zaproponował zmianę w porządku obrad i wprowadzenie punktu: „Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu”.
Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował wprowadzenie powyższego punktu do porządku obrad jako punktu 11.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” wprowadzeniem punktu do porządku obrad głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały kolejno numery od 12 do 20.

Ad.11

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy Komisja Skrutacyjna może działać w tym samym składzie?
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” utrzymaniem składu Komisji Skrutacyjnej głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w skład Komisji Rewizyjnej wychodzą następujący radni Stanisław Torbus, Adam Morawiec, Józef Korpak.
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o podanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
Radny Adam Morawiec, w imieniu Klubu Radnych Inicjatywa Obywatelska Powiatu Tarnogórskiego, zgłosił kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu radnych Stanisława Wieczorka 
i Kazimierza Gwoździa.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy kandydaci wyrażają zgodę?
Radni Stanisław Wieczorek i Kazimierz Gwóźdź wyrazili zgodę.
Radny Jarosław Ślepaczuk, z uwagi na brak innych zgłoszeń, złożył wniosek o zamknięcie listy kandydatów.
Przewodniczący Rady Powiatu zamknął listę kandydatów. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną 
o rozpoczęcie prac .
Radny Adam Morawiec Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej omówił zasady głosowania i przedstawił

karty do głosowania.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że urna jest pusta i zostały zapewnione warunki niezbędne dla zachowania tajności głosowania.

Następnie odbyło się głosowanie tajne. Na sali obecnych było 18 radnych. Radni Jarosław Czapla, Andrzej Elwart, Lucjan Galios, Jerzy Słodczyk oraz Sławomir Wilk odmówili udziału w głosowaniu.
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do otwarcia urny i przeliczenia głosów.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego sporządzony na sesji w dniu 30 sierpnia 2016 roku. Protokół stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu Komisja Skrutacyjna stwierdziła, co następuje:
1. Na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego zgłoszono kandydaturę radnego Kazimierza Gwoździa.

2. Liczba radnych Powiatu Tarnogórskiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania 18.
3. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu wynosi 10.
4. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania 13.
5. Liczba kart ważnych 13.
6. Liczba kart nieważnych 0.
7. Liczba głosów ważnych 13.
8. Liczba głosów nieważnych 0.
9. Liczba głosów ważnych oddanych za wyborem kandydata 13.
10. Liczba głosów ważnych oddanych przeciw wyborowi kandydata 0.
Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że kandydat radny Kazimierz Gwóźdź uzyskał wymaganą liczbę głosów określoną w pkt 3 i został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego sporządzony na sesji w dniu 30 sierpnia 2016 roku. Protokół stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Po wyjęciu kart z urny i ich przeliczeniu Komisja Skrutacyjna stwierdziła, co następuje:

1. Na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnogórskiego zgłoszono kandydaturę radnego Stanisława Wieczorka.

2. Liczba radnych Powiatu Tarnogórskiego obecnych na sesji uprawnionych do głosowania 18.
3. Minimalna liczba głosów do dokonania ważnego wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu wynosi 10.
4. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania 13.
5. Liczba kart ważnych 13.
6. Liczba kart nieważnych 0.
7. Liczba głosów ważnych 13.
8. Liczba głosów nieważnych 0.
9. Liczba głosów ważnych oddanych za wyborem kandydata 13.
10. Liczba głosów ważnych oddanych przeciw wyborowi kandydata 0.

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że kandydat radny Stanisław Wieczorek uzyskał wymaganą liczbę głosów określoną w pkt 3 i został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Uchwała nr XXIII/176/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Tarnogórskiego stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że radny Jarosław Ślepaczuk, na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu, złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu. Pismo stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Radny Józef Korpak zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu następujących punktów:
1. przyjęcie rezygnacji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego,
2. odwołanie Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego,

3. zmiana składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego,

4. odwołanie Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego,

5. wybór Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego,

6. odwołanie Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów,
7. zmiana składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów,

8. wybór Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów,

9. odwołanie Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu,
10. zmiana składu osobowego Komisji ds., Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu,
11. wybór Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu,
12. odwołanie Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska,
13. wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska,
14. zmiana składu osobowego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Sprawa Społecznych,
15. odwołanie Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Sprawa Społecznych,
16. wybór Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Sprawa Społecznych,
17. odwołanie Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Sprawa Społecznych,
18. wybór Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Sprawa Społecznych.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” wprowadzeniem w/w punktów do porządku obrad głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Porządek obrad został zmieniony. Punkty od 12 do 20 otrzymały kolejno numery od 30 do 38.

Ad. 12

Radny Józef Korpak powiedział, że radny Jarosław Ślepaczuk złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w dniu dzisiejszym i taki będzie projekt uchwały.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” przyjęciem rezygnacji głosowało 13 radnych.

1 radny głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

3 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/177/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Radny Jarosław Ślepaczuk podziękował za przyjęcie rezygnacji, za dotychczasową współpracę Zarządowi Powiatu oraz urzędnikom Starostwa Powiatowego.
Ad. 13

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Lucjana Galiosa z funkcji Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

2 radnych głosowało „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

3 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/178/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Radny Józef Korpak zaproponował zmianę składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu. 
W skład Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu wejdą radni: Józef Korpak, Jarosław Ślepaczuk, Mariusz Kupny, Adam Morawiec, Jerzy Słodczyk, Adam Baron, Krystyna Trzęsiok. Komisja musi mieć przedstawicieli wszystkich klubów radnych. W tym składzie przedstawiciele wszystkich klubów są reprezentowani. Dodał, że w składzie Komisji nie znajduje się Krzysztof Łoziński i Lucjan Galios. Pozostali członkowie Komisji zostają z drobnymi modyfikacjami tzn. nowymi członkami Komisji są radni Krystyna Trzęsiok i Józef Korpak. 
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/179/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/21/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Ad. 15
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Mariusza Kupnego 
z funkcji Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/180/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Ad. 16
Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnego Józefa Korpaka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, kandydaturę radnego Jarosława Ślepaczuka na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, kandydaturę radnej Krystyny Trzęsiok 
na Sekretarza Komisji Rewizyjnej. Następnie powiedział, że wyraża zgodę na objęcie funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.
Radny Jarosław Ślepaczuk wyraził zgodę na objęcie funkcji Zastępcy Przewodniczego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.

Radna Krystyna Trzęsiok wyraziła zgodę na objęcie funkcji Sekretarza Komisji Rewizyjnej.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/181/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tarnogórskiego została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Ad. 17
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnej Marii Ożgi z funkcji Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

2 radnych głosowało „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

3 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/182/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
Ad. 18
Radny Józef Korpak zaproponował zmianę składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów poprzez powołanie do składu Komisji radnego Adama Morawca.
Radny Adam Morawiec wyraził zgodę na dołączenie do składu Komisji Budżetu i Finansów.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/183/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/9/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów i określenia liczby jej członków została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnego Adama Morawca na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
Radny Adam Morawiec wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Komisji Budżetu 
i Finansów.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

6 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/184/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
Ad. 20
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Adama Barona z funkcji Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

3 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/185/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
Radny Józef Korpak poinformował, że zarówno radna Maria Ożga, jak i radny Adam Baron pozostają w składach niniejszych Komisji.

Ad. 21

Radny Józef Korpak zaproponował zmianę składu osobowego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu polegającej na powołaniu do składu Komisji radnego Krzysztofa Łozińskiego.
Radny Krzysztof Łoziński wyraził zgodę na dołączenie do składu Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/186/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/12/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu i określenia liczby jej członków została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
Ad. 22
Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnego Michała Sporonia na Przewodniczącego 
ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.

Radny Michał Sporoń wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/187/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.
Ad. 23

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Jana Gryca z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/188/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
Ad. 24
Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnego Stanisława Wieczorka 
na Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska.
Radny Stanisław Wieczorek wyraził zgodę na pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji 
ds. Infrastruktury i Środowiska.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/189/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.
Ad. 25

Radny Józef Korpak zaproponował zmianę składu osobowego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny
 i Spraw Społecznych. W skład Komisji będą wchodzić następujący radni: Jerzy Słodczyk, Sławomir Wilk, Krzysztof Łoziński, Gustaw Jochlik, Stanisław Kowolik, Krystyna Trzęsiok.
Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/190/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany uchwały nr I/18/2014 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 28 listopada 2014 roku w sprawie powołania Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych i określenia liczby jej członków została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.
Ad. 26

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Jerzego Słodczyka 
z funkcji Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/191/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.
Ad. 27

Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnego Stanisława Kowolika na Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Radny Stanisław Kowolik wyraził zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/192/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.
Ad. 28

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie odwołanie radnego Sławomira Wilka z funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosowało „przeciw”.

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/193/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.
Ad. 29

Radny Józef Korpak zaproponował kandydaturę radnej Krystyny Trzęsiok na Wiceprzewodniczącą Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Radna Krystyna Trzęsiok wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącej Komisji 
ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Obecnych na sali 18 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Uchwała nr XXIII/194/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącej Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 38 do niniejszego protokołu.
Ad. 30

Sekretarz Powiatu przedstawiała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/125/2015 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że Komisja ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego opiniowała wykreślenie punktu dotyczącego szpitala z miesiąca marca – w planie Rady Powiatu był 
to punkt 7. Natomiast punkt 15 dotyczący szpitala miał być zrealizowany do 31 sierpnia i on nie jest wykreślony. W trakcie omawiania projektu uchwały w sprawie aportu radna mówiła, że jest nie zrealizowany punkt 15 planu pracy. Pani Sekretarz chyba z rozpędu powiedziała, że wykreślamy punkt z sierpnia.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że wykreślany jest punkt z miesiąca marca. Pozostałe zostają bez zmian. To było przejęzyczenie. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Obecnych na sali 17 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/195/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie zmiany uchwały nr XIV/125/2015 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 22 grudnia 2015 roku 
w sprawie planu pracy Rady Powiatu Tarnogórskiego na 2016 rok została podjęta wymaganą większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu.
Ad. 31

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Barbarę Panczocha Przewodniczącą MOZ NSZZ „Solidarność” Oświata Ziemi Tarnogórskiej na Starostę Tarnogórskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/196/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez panią Barbarę Panczocha Przewodniczącą MOZ NSZZ „Solidarność” Oświata Ziemi Tarnogórskiej 
na Starostę Tarnogórskiego została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.

Ad. 32

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana A.K. na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Łubiu.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że żadna z Komisji nie opiniowała tego projektu uchwały.
Sekretarz Powiatu powiedziała, że skarga wpłynęła bardzo późno do Starostwa Powiatowego i ten punkt został wprowadzony dziś do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 16 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/197/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie uznania Rady Powiatu Tarnogórskiego za właściwą do rozpatrzenia skargi złożonej przez pana A.K. na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Łubiu została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.

Ad. 33

Radna Krystyna Kosmala przedstawiła projekt uchwały w sprawie wniosku o ujęcie projektu 
pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry
-Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku.
Radny Józef Korpak powiedział, że potrzebna jest drobna korekta w oświadczeniu, stanowiącym załącznik do projektu uchwały. W zdaniu „Zaproponowane rozwiązanie uzyskało aprobatę władz Województwa Śląskiego, które przedstawiły koncepcję połączenia miast aglomeracji górnośląskiej 
z Międzynarodowym Portem Lotniczym „Katowice” w Pyrzowicach trzema terasami:

1. Katowice – Chorzów – Bytom – Piekary Śląskie – Pyrzowice (z wykorzystaniem zmodernizowanej linii nr 131 oraz nowo wybudowanego odcinka linii Bytom Rozbark – Pyrzowice),
2. Katowice – Chorzów – Bytom – Radzionków – Tarnowskie Góry – Miasteczko Śląskie” 
i tu proponuje dodać Pyrzowice, ponieważ nie ma ostatniej stacji.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że to potraktuje jako autopoprawkę autorów projektu uchwały.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że w ramach autopoprawki również zgłasza zmianę 
w podstawie prawnej dotyczącą nowego tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym z 2016 roku poz. 814.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Obecnych na sali 15 radnych.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Nikt nie głosował „przeciw”.

Nikt nie „wstrzymał się” od głosu.

Uchwała nr XXIII/198/2016 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie wniosku o ujęcie projektu pn.: „Rewitalizacja i odbudowa częściowo nieczynnej linii kolejowej nr 182 Tarnowskie Góry-Zawiercie” w Krajowym Programie Kolejowym do 2023 roku została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu.

Ad. 34

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Starosta Tarnogórski poprosił o usprawiedliwienie swojej nieobecności, ponieważ źle się poczuł. W związku tym złożył na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu. Sprawozdanie będzie dostępne do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu.
Ad. 35

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.

Ad. 36

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu 
z bieżącej działalności, które stanowi załącznik nr 44 do niniejszego protokołu.

Ad. 37

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał oświadczenie radnego Jarosława Czapli dotyczące wystąpienia z Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość. Oświadczenie stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.

Radna Krystyna Trzesiok podziękowała panu Andrzejowi Elwartowi Członkowi Zarządu Powiatu 
za remonty przeprowadzone w Boniowicach na ul. Gliwickiej. Dodała, że droga z Tarnowskich Gór 
do Gliwic jest drogą powiatową, jest to centralny punt komunikacyjny. W Kamieńcu mieści się jedyne sanatorium w powiecie tarnogórskim. Do sanatorium przyjeżdżają dzieci z terenu województwa śląskiego i nie tylko. Rodzice i wychowawcy spacerują po terenie Kamieńca i radna myśli, 
że kontynuacja remontu tej drogi w kierunku Tarnowskich Gór byłaby dobrze widziana. Poprosiła Członka Zarządu Powiatu, aby nie zakańczać prac na tym etapie.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że planowany termin następnej sesji to 27 września 2016 roku.
Ad. 38
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 14.45 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie XXIII sesji Rady Powiatu.
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